

周口职业技术学院附属医院暨周口市东新区人民医院人才培训基地揭牌

本报讯（记者 宋馨）12月12日上午，周口职业技术学院附属医院暨周口市东新区人民医院人才培训基地揭牌仪式举行，副市长张广东、周口职业技术学院党委书记刘士欣、院长李清臣等参加揭牌仪式并揭牌。

周口市东新区人民医院前身为周口市慈善总会五官科医院，始建于2005年，经过十多年来的发展，如今已成为集医疗、养老于一体的二级综合医院，目前拥有40多个特色科室。周口职业技术学院作为周口市唯一一所公办高职高专院校，以应用型本科院校为目标，已发展成为一所集普通高职教育、中职教育、成人教育和远程开放教育及技术培训于一体的高校。周口市东新区

人民医院将发挥临床实践优势，周口职业技术学院将提供技术研发资源，双方强势合作，必将在医教协作、共同发展上取得显著成果，进一步造福于千万周人口人民。

张广东指出，周口职业技术学院附属医院和周口市东新区人民医院的牵手合作，将医疗教学与临床实践紧密结合起来，实现了优势互补、共同发展，是医疗卫生事业全面、协调、可持续发展的一个重要方向，也是医疗卫生拓展发展空间、提升发展水平、增强发展后劲的重要举措。双方通过精诚合作、共同努力，一定能够创造出学校和医院共同发展、互惠共赢的美好局面，并促进医疗、教学、科研各方面工作的全面协调发展。①⑥

李芳同志先进事迹报告会在我市举行

本报讯（记者 张洪涛 通讯员 安稳）12月12日上午，李芳同志先进事迹巡回报告会（周口专场）在周口师范学院至善堂举行，来自全市教育系统的1000余名干部、教师聆听了李芳的先进事迹，感受了李芳高尚的师德光辉，接受了心灵的洗礼。

此次报告会由省委高校工委、省教育厅主办，在全省教育系统巡回作报告。李芳，是信阳市浉河区董家河镇绿之风希望小学教师。今年6月11日，她在护送学生放学时，为了保护学生英勇牺牲。她的事迹在全社会引起强烈反响。教育部、河南省委分别发出了向李芳同志学习的号召，省委宣传部、省教育厅授予李芳2018“河南最美教师”特别奖。

报告会上，李芳的同事、绿之风希望小学教师赵艳，李芳的老师、信阳职业技术学院语言传媒学院教师熊可国动情地说。①⑥

《造血书记》入围全省优秀电教片

本报讯（记者 李瑞才）12月11日，记者从鹿邑县委组织部了解到，由鹿邑县委组织部牵头拍摄制作的反映基层干部先进事迹的党员电教片《造血书记》，经过推选、网络投票、专家评审等环节，最终成功入围全省优秀电教片，将代表我市参与省委组织部的观摩交流活动。

该片讲述了鹿邑县马铺镇马北行政村党支部书记雷学峰带领村“两委”班子、全体党员群众克服重重困难，大力发展村集体经济，使一个负债累累的贫困村发展成为经济强、环境好、充满活力的新农村的故事。

据了解，2011年，雷学峰当选为马北行政村党支部书记。上任后，他始终坚持把党建工作放在突出位置，严格落实“三会一课”制度，不断加强基层组织建设和党员队伍建设。党的十九大以来，他除认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，扎实

书，李芳的女儿代雨辰和信阳市浉河区委宣传部新闻中心记者刘亚迪分别以《大爱无疆铸师魂》《那是青春吐芳华》《有妈的地方处处是温暖》《大别山上映山红》为题，深情讲述李芳同志一心想着学生，全身心投入教育工作，扎根乡村献身教育事业的点点滴滴，诠释了李芳同志不忘初心、潜心育人、敬业奉献、舍生忘我的高尚品德和优秀品质，为与会者带来了一场感人肺腑的报告会。

“今后，我会以李芳老师为榜样，在工作中无私奉献、甘为人梯，做一名合格的人民教师！”聆听完报告后，不少教师代表这样表示。

“我们今天学习和纪念李芳同志，最根本的就是要学习她对信仰的执着追求、对事业的眷恋坚守、对学生的仁爱之心。”市教育局党组成员、副局长余卫国动情地说。①⑥

农业实用技术培训拓宽崔桥贫困群众致富路

本报讯（记者 谢永静 通讯员 马永西）12月11日，扶沟县崔桥镇季历岗村30多位贫困群众又一次聚集到一起，听县、乡干部宣讲扶贫政策和村里聘请的技术员讲解辣椒套种技术。崔桥镇党委、镇政府积极引导各行政村结合本村特色，因地制宜开展实用技术培训，让更多贫困户掌握致富方法，实现从根本上脱贫。

岗子行政村党支部书记王海旺建有鑫旺高档苗木种植园区200亩，桂花、紫薇等高档苗木栽培技术熟稔于胸。他和技术人员对有意愿的贫困户免费进行技术培训，向掌握栽培技术的贫困群众提供种苗，待苗木销售后再结算资金。在他的带动下，20多位贫困群众从事高档苗木的种植、经营，部分人员已

顺利脱贫。韭菜种植是崔桥镇的一张名片，西瓜—辣椒—花生套种模式也日趋成熟，效益显著。崔桥镇坚持把培训与特色农业产业相结合，让贫困群众的脱贫之路走得更加坚实。该镇绿久有机韭菜专业合作社，是周口市现代农业龙头企业。周边农户通过合作社提供的技术培训，掌握了韭菜的种植、种子采摘、储藏等技术；合作社通过群众入股、务工等多种形式，积极实施农业产业化经营，在自我发展的同时，辐射带动群众增收。

目前，崔桥镇5个蔬菜园区，西瓜—辣椒—花生套种面积达到2万多亩。农业实用技术培训就像金钥匙，为崔桥贫困群众打开了脱贫致富的大门。①⑥



12月12日，沈丘县付井镇一家订单服饰加工企业，一名年轻的裁剪“师傅”正在流水线上跟班培训指导一名员工认真加工订单出口服装。近年来，沈丘县妇联积极实施“巧媳妇工程”，通过引进企业、扶持创业，把服装加工、饰品编造、电子组装等劳动密集型产业办到农村，并针对当地企业用工需求，免费开展“巧媳妇”技术培训，让众多留守妇女就近就业创业，实现脱贫致富。谢辛凌 摄

电力照亮刘庄寨村民脱贫路

记者 魏东 通讯员 张瑜 田森

12月11日上午，记者来到了淮阳县齐老乡刘庄寨行政村，走在新铺的混凝土路面上，远远地就看到新建台区的变压器耸立在田间，旁边的电力光伏发电设备，像一排排待阅的士兵，整齐有序。放眼望去，家家户户红砖红瓦，格外干净整洁。村室门前的广场上，孩子们正在欢快地嬉戏，老人们悠闲地在健身器材上锻炼着，墙面上的社会主义核心价值观标语非常醒目，一切都显得那么温馨、和谐、幸福……

“我们村的这些变化得益于淮阳县供电公司的对口帮扶。”刘庄寨村党支部书记赵书太一见到我们便这样说。

“我们这里没有网改前，电压很低，带动不了家用电器，好多电器只是摆设。”刘庄寨村主任马效昌给我们说起网改前的用电情况还记忆犹新。

“如今党的政策真好，淮阳县供电公司干部职工每周都来看望我们，逢年过节还来慰问我们，和我们谈心，帮助我们寻找脱贫致富的路子，还帮我们打扫庭院，检修线路，为我们做了不少实事。去年冬天下了两场雪，供电公司干部职工还冒雪为我们送来米面油和棉衣，不是亲人胜似亲人呐！”贫困户张廷俊提起淮阳县供电公司近年来的帮扶走访工作十分激动。

在帮扶过程中，淮阳县供电公司建立定期走访常态机制。驻村工作队员定期到贫困户家走访，询问家庭生产、生活情况及存在的困难，并出主意、想办法给予解

决。积极与县有关部门协调，新建了刘庄寨村室、党员活动室等，配置了扩音器、喇叭、话筒等宣传用品，出资购买了办公桌椅、档案柜、复印机等办公用品，对村室院内地坪进行了硬化，并对村室围墙进行了重新修建，使刘庄寨村焕然一新。

“现在我们村有了翻天覆地的变化，村里安装了新的变压器和线路，修缮了村文化大院和刘庄寨小学，村里街道安装了路灯，有了新的垃圾处理设施，乡村环境治理后村容村貌得到了很大的改善，如今光伏发电项目让村里3个预脱贫贫困户每户最少能领取3000元的补助。这些都是政府和供电公司对我们村的大力帮助才有的结果。我相信以后我们村会成为县里第一批脱贫村，村民生活也将更加红火。”刘庄寨村党支部书记赵书太如数家珍地向记者反映了淮阳县供

公司助力脱贫的工作历程。

齐老供电所负责人黎伟说：“网改后刘庄寨村新装变压器2台，增容1台，变压器总容量为1400千伏安，户均容量由原来的0.93千瓦增加到3.26千瓦，完全可以满足该村429户村民的用电需求。原来老旧的机械电表换成新式的智能表；原来的旧电杆也换成了10米至12米高的水泥杆。网改后的刘庄寨村电网完全能满足20年内该村经济发展的用电需求。”

自从实施农网改造后，刘庄寨村新增了变压器，改造了旧线路，解决了低电压问题，家家户户通上了动力电，方便又可靠。淮阳县供电公司坚持为电力行业扶贫为抓手，勇于承担社会责任，全力实施农村电网升级改造工程，助力贫困村早日脱贫致富。①⑥

精准发力

打赢脱贫攻坚战

周口市委农办协办



寒冬送温暖
帮扶暖民心

一场中雪，气温骤降，帮扶村贫困户的冷暖牵动着扶沟县检察干警们的心。12一大早，检察官干警雪中送“炭”，将棉被、热水壶、桌子、板凳等物品送到练寺镇榆林村40户贫困群众手中，把真心关爱送到群众的心田，让贫困群众在寒冬暖心更暖。

记者 谢永静 通讯员 葛清华 摄

奋斗，是对奋斗者最好的铭记

陈灏

纪录片《我们一起走过——致敬改革开放40周年》在多个平台热播，107个典型故事，系统梳理改革开放以来我国取得的历史性成就和发生的历史性变革，令我们对这段奋斗的历程充满敬意，更注入继续前行的动力。

一部改革开放40年的发展史，是一段中华民族的奋斗史。40年里，我们国家走出了以粮票、布票、肉票限量供应为特点的物资短缺时代，物质文化产品极大丰富；三峡工程、港珠澳大桥等世纪工程通江达海，基础

设施不断完善……今昔巨变是一代代建设者用双手拼搏出来的。

波澜壮阔的改革，是一个个奋斗的故事共同汇聚。从小岗村18位村民按下包产到户“红手印”到中国农村改革大幕拉开，从王乐义毁青苗种大棚到我国蔬菜人均占有量全球第一……无数个人、群体和国家的奋斗故事，汇成改革开放40年的宏大诗篇。

来之不易，才格外珍惜。纪录片用充满时代感的画面激起全民的集体回忆，不只有成就成绩，还如实记录了改革开放过程中下岗再就业、金融

危机、非典等一系列困难和问题，以及全国人民在应对困难时展现出的坚强意志和拼搏精神。

个人命运与国家命运的息息相关，在这40年里反映得淋漓尽致。见证改革开放的人是幸运的，因为今昔对比更能彰显幸福来之不易；新一代年轻人同样是幸运的，因为更加美好的未来还需要继续奋斗创造。

回顾历史，是为了不忘来路、不改初心。实现中华民族伟大复兴的中国梦，仍需要用好改革开放关键一招。当前我国的改革开放还在不断深

化，还有很多“硬骨头”要啃。享受着40年来砥砺奋斗的成果，最好的铭记莫过于传承前辈“逢山开路，遇水搭桥”的精神，以奋斗的行动将改革进行到底。

沙颖时评



格晋普晋级。

■ 5月中旬，地区外贸宾馆与俄罗斯签订技术交流合同，俄方12人到周口外贸宾馆主理俄罗斯餐厅。

■ 8月6日至8日，河南省夏粮生产暨庭院经济工作会议在周口召开，省委、省政府、省人大、省政协及各地市有关部门的领导出席会议。会议贯彻了全国发展高产、优质、高效农业经验交流会精神，传达总结了全省夏粮生产经验，学习推广了周口等地大力发展战略的经验。

■ 12月中旬，地区邮电局开办汉字、数码无线寻呼业务。

■ 12月31日零时，被列为周口地区10大振兴工程之一的周口市6000门市内程控电话及长途全自动驾驶中心开通使用，并进入国际电话网，电话号码由4位升为6位，总投资1396万元。寻呼台由118改为126，新增117报时服务。

■ 1992年底，全区黄牛存栏跃居全国第一位。1991年至1995年，周口地区畜牧业生产坚持从区情出发，大力开发秸秆饲料资源，走出了一条以养牛为主的节粮型畜牧业之路。周口地区畜牧业的发展，引起各级领导的关注，并给予大力支持。河南省人民政

府作出了《关于大力推广周口地区养牛经验的决定》，时任省委书记李长春先后5次对周口养牛业的发展作了批示，要求周口地区要把黄牛生产作为兴县富民的大产业，提高质量，增加数量，加快系列加工的步伐，走产业化路子。5年间，先后有淮阳、扶沟、商水、太康、鹿邑、沈丘、西华7县被列入国家和省秸秆养牛示范县（全国共104个县），周口地区被列为全国秸秆养牛示范区（全国共6个）。1992年起，全国有28个省、市、自治区的参观团来周口考察学习秸秆养牛经验。

■ 1992年全区工业企业定额指标增长幅度居全省榜首。1992年，地委、行署按照强农重工、以工补农的指导思想，以转换企业经营机制为重点，对企业进行三项制度改革，企后劲明显增强。全年工业企业完成销售产值47.8亿元，比上年增长39.6%，产品销售率由83.6%提高到97.9%；实现利税4.2亿元，比上年增长51.6%；固定资产投资增长77.4%。增长幅度均居全省榜首。